

Орган
Томашаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Томашаевский Кооператор

Год издания
XXVI
ЧЕТВЕРГ,
8 сентября 1960 года
№ 108
Цена 15 коп.

Заготовка кормов— постоянное внимание

С каждым днем приближается начало зимне-стойлового содержания скота. Жизнь показывает, что успех зимовки и повышения продуктивности животных зависит во многом от того, как колхозы подготовятся к этому важному и ответственному периоду содержания скота. Определяющим же фактором качества стойлового содержания будет являться кормовая база, то, как животные будут обеспечены грубыми, сочными и концентрированными кормами.

На 1-ое сентября колхозы района заготовили свыше 7000 тонн сена, около 6000 тонн соломы и 3000 тонн силоса, засыпали значительное количество зернофуражи. Особенно хорошо поработали и не прекращают сейчас заготовку кормов колхозники сельхозартели «Путь Ленина», имени 1-го Мая, «Нива» и многих других.

Постоянная забота о создании прочной кормовой базы позволила им в достатке заготовить на все общественное поголовье грубых кормов, организовано вести силосование, а мелкий рогатый скот обеспечить веточным кормом. Не случайно, например, в колхозе «Путь Ленина» в этом году грубых кормов заготовлено больше, чем в прошлом, более благоприятном по урожайности кормовых культур, году.

Однако так обстоит с накоплением кормов далеко не всюду. В ряде колхозов, как например, в «Гиганте», имени Ленина, до сих пор на полях можно встретить незасыпанную солому, плохо уложенные скирды, которые сейчас, с наступлением дождей, проливаются водой. Не проявляют должной заботы о создании прочной кормовой базы также в сельхозартелях «Путь к коммунизму», «Новый мир», «Борец», где, несмотря на отсутствие сочных кормов, медлят с закладкой силоса. Здесь все еще остается неубранной кукуруза, не используется на силос и картофельная ботва.

Такое положение привело к тому, что, если в прошлом го-

ду колхозы района заготовили свыше 27000 тонн грубых кормов и 20700 тонн силоса, то в текущем году, по учету на 1-ое сентября, грубых кормов насчитывается всего лишь около 12000 тонн и 3000 тонн силоса. Если учесть, что в колхозах района значительно возросло поголовье всех видов скота, то станет ясно, что с накоплением кормов не благополучно.

Бюро обкома КПСС и облисполком своим постановлением обязали с 30 августа по 30 сентября месячник по накоплению кормов в колхозах и совхозах области. Надо использовать дни месячника так, чтобы в ближайшее время завершить уборку и силосование кукурузы, начать силосование отавы, сеянных и естественных трав, а также картофельной ботвы, организовать высокопроизводительное использование машин и автотранспорта на уборке и силосовании кукурузы и других сочных кормов с учетом безусловного выполнения плана заготовок кормов в каждом колхозе. В это же время необходимо обеспечить полный и точный учет запасов всех видов грубых и сочных кормов.

Рассматривая вопрос подготовки животноводства к зимнему содержанию, бюро РК КПСС и облисполком райсовета обратили внимание руководителей колхозов, животноводов и всех колхозников на своевременную подвозку грубых кормов к животноводческим фермам, на экономное их расходование, рекомендовали скармливать грубые корма животным только с весу, в измельченном и запаренном виде и на экономию кормов не в ущерб упитанности животных, установить работникам ферм меры материального поощрения.

Тревожное положение с кормами обязывает правления колхозов, партийные организации и сельские Советы дело заготовки кормов и бережного их расходования держать в центре внимания всех колхозников.

Соревнование колхозов района по сельхозработам на 5 сентября 1960 года

(в процентах к плану)

	Первая графа—обмолот семянников трав, вторая—подъем зяби, третья—расстрилья льна.
Движение	100 88,4 53,6
Ир-Жара	100 80 54,1
Коммунар	100 34,2 82,6
Им. Свердлова	100 22,5 80
Гигант	100 22,2 25,3
Им. 1-го Мая	100 18,5 100
Путь к коммун.	100 — —
Путь Ленина	94,4 28,2 100
Им. Тимирязева	92,1 26,9 100
Им. 8-го марта	90 62,5
Герой труда	80 8,1 66
Новый путь	62,2 47,3
Кр. знамя	58 44,6 72,2
Нива	57,1 20,9 72,2
Им. Ленина	55,3 23,3 60,6
Россия	55 37,3 100

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Бригада за бригадой

50 гектаров льна выращивал в этом году колхоз имени Тимирязева. Много пришлось потрудиться над пим колхозникам, так как все мысли их были направлены на то, чтобы обеспечить льносоловку августовскую вылажку. И вот август миновал. Бригада за бригадой с первых же дней сентября приступают к подъему льнотресты со станиц. Сейчас снимают вылажившийся лен петуховская, вичуганская и уткинская бригады, на днях приступят остальные.

Пробы, отправленные на льнозавод, показали, что качество нашей тресты очень хорошее, и она вся может пойти не ниже, как в полтора номера.

Г. Федосеева.

Уборочные работы в разгаре

В зотовской бригаде колхоза имени Кирова полностью убраны семенники клевера. С 11 гектаров они обмолочены. В семенной фонд под посев будущего года засыпано 1,6 тонны просортированных клеверных семян.

Члены бригады приступили к подъему льна со станиц. В первый день лен поднят с площади 7 гектаров. Лен хорошо улежался и пойдет не плохим номером.

Н. Солоницын,
бригадир 3-ей бригады.

Подъем зяби—к концу

—Земли тебе не наберешься, Митя,—в шутку говорят колхозники сельхозартели «Движение» своему трактористу Дмитрию Целищеву.

—Ничего, до ма не хватит, другим колхозам помогу,— отшучивается тракторист.

В этих шутках нет ни слова преувеличения: еще совсем недавно Дмитрий Целищев на своем «ДТ-54» начал пахать зяби, а уже вспахал на много больше 100 гектаров. Всего колхозу предстоит вслахать зяби 250 гектаров, а на сегодня вслахано 220 гектаров.

На снимке: пахота зяби в сельхозартели «Движение».

Текст А. Хлыбова.
Фото А. Эргле.

Последние гектары

Еще половина семенников клевера остается неубранной на полях колхоза «Ошминский». Их, правда, немного—всего двадцать гектаров, но они стоят. «Дожди помешали,— оправдывается председатель колхоза т. Втюрин. — Да что уж о них говорить, уберем,— добавляет он.— Вот погода наладится, так день два и все».

Но прошло больше недели с тех пор, как комбайн «С-4» стоит, ожидая солнечной погоды. Другой комбайн, вышедший из строя еще на уборке зерновых, не ремонтируется.

Все знают, что сырой клевер нельзя убирать. Но известно и другое—даже после сильного дождя, прошедшего ночью, во второй половине

дня семенники убирать можно. Нужно только желание, чтобы заставить работать и комбайн, и комбайнера. Этого желания, видимо, нет ни у правления колхоза, ни лично у председателя т. Втюрина. А ведь он сам не скрывает, что урожай семян клевера невелик, что в будущем году, пожалуй, придется покупать семена, если выращенные нынче не удастся убрать без потерь.

Правлению колхоза «Ошминский» надо срочно организовать работы по уборке семенников клевера, чтобы весной иметь для посева собственные семена. Нельзя ждать сейчас солнечной погоды, когда в поле остаются действительно последние гектары. Надо убрать их.

Т. Грунина.

Успех уборки решает техника

Успешный ход полевых работ зависит от многих условий. Но решающим является использование техники. Факты показывают, что там, где технику берегут, обеспечивают за ней повседневный технический уход, там она безотказна в работе. Ярким примером этому служит третья бригада колхоза «Путь Ленина». Все уборочные работы на площади около 300 га бригада завершила успешно только потому, что умело и производительно применяла уборочную технику.

Шное положение в колхозе «Гигант». На 3-е сентября здесь не убрано 100 га зерновых. Основная причина отставания—слабое использование техники. Новый комбайн работает очень плохо. Его производительность и качество нескошенных семенников кле-

вера, 14 га неубранной кукурузы. Председатель колхоза т. Елкин и секретарь парторганизации т. Каправов заявляют, что колхозу нужна неотложная помощь и, возлагая надежды на нее, по настояющему не руководят ни колхозниками, ни механизаторами. «Помогали же ведь свердловчане колхозам «Коммунар» и «Красное знамя»—и нас не должны оставить без помощи»,—говорят они.

Есть в народе хорошая поговорка: «На друга надейся, а сам не плошай». Жаль, что в «Гиганте» ее забыли. Колхоз имеет достаточно техники, и работай она хорошо, весь урожай овса, льна, кукурузы и трав был бы давно убран.

И. Смирнов.

Хороша кукуруза выросла!



Хорошая кукуруза выросла нынче в третьей бригаде сельхозартели „Нива“.

— Зайдешь в нее, как в лес, только небо над головой видно,—вспоминает бригадир бригады Викентий Андреевич Крашенинников.

Сегодня ему остается о ней только вспомнить—кукуруза уже убрана со всей площади и засыпана.

Неплохой урожай по нынешнему засушливому лету — свыше 150 центнеров зеленой массы с гектара—выращен и во второй бригаде артели. Здесь она тоже заложена на силос. Через день—два будет засыпана кукуруза вместе с клеверной отавой и в первой полеводческой бригаде.

Наши фотограф заснял Викентия Андреевича как раз в тот день, когда он дал распоряжение приступить к скашиванию кукурузы на силос.

Фото А. Эргле.
Текст А. Крашенинникова.

Когда нет заботы о кормах

В эти дни от членов правления артели имени Ленина можно слышать такие разговоры:

— Эх, нам бы сейчас с полторы—две тысячи тонн силоса... Желание неплохое, но только оно слишком поздно пришло к правленцам. Об этом надо было думать тогда, когда кукуруза еще стояла в поле. А сейчас кукурузная масса полностью израсходована на подкормку.

При таком положении благие намерения и вздохи не помогут. Колхоз имел возможность расхо-

довать на полкормку не кукурузу, а сеянные травы с таким расчетом, чтобы зеленую массу сохранить для силосования. Но этого, к сожалению, не случилось.

Упущенное время, упущеные возможности. Однако потеряно еще не все. После прошедших дождей на низких лугах появилась хорошая отава. Жаль, что ее раньше заметили не руководители колхоза, а колхозники, которые, не долго думая, начали копить ее для своего скота. А ведь за счет отавы колхоз мог бы значительно пополнить свои кормовые запасы.

Не по-хозяйски относятся здесь и к соломе. В первой бригаде, рядом с Мухачами, мокнут под дождем свыше десятка небольших куч яровой соломы, которая, как видно, обречена на порчу. Да ведь это же мелочь,—могут ска-

зать руководители колхоза. При острой недостатке грубых кормов „мелочь“ не может быть. Двухтысячному поголовью скота каждый центнер корма будет нужен. Яровая солома не засыпана и в плащеперской бригаде. В первой бригаде, рядом с Мухачами, колхоз селя рожь для выпаса скота. На площади около трех гектаров рожь стоит на корню до сих пор. Колосья уже потемнели и печально склонились к земле, ветер выбивает из них зерна. Рожь, конечно, плоха, сеялась она непланово. Но, тем не менее, ее нужно убрать. Полтора—два центнера дополнительного зерна и несколько центнеров соломы колхозу будут отнюдь не лишними. Каждый центнер, каждый килограмм корма, заготовленный дополнительно, будет ценен в зимнее время.

Н. Петров.

Беседы на антирелигиозные темы

О „нравственных“ поучениях религии

На протяжении многих веков церковь настойчиво пропагандирует религиозную мораль, уверяя отсталых людей в ее божественном происхождении. Даже в наши дни церковники и сектантские проповедники внушают верующим людям, будто религия—вечная основа нравственности и без нее не может быть никакой морали.

Что же скрывается за нравственными поучениями религии? Прежде всего бросается в глаза их ярко выраженный классовый характер. Во все времена религиозная нравственность защищала все, что выгодно угнетателям, и оправдывала нужду и липиния для бедных.

Религия призывает своих последователей пребывать в смиренении и терпении, любить ближнего. Евангелие учит:

План закладки силоса выполним

Чтобы обеспечить к предстоящей зимовке для каждой коровы не меньше 10 и свиноматки с приплодом не меньше 2 тонн, колхозу «Коммунар» необходимо заложить 2100 тонн силоса. Урожай кукурузы в этом году был невелик—лучшие участки дали не многим более 120 центнеров массы с гектара. Поэтому кукурузного силоса мы смогли нынче заложить немногим больше двухсот тонн. Изыскивая резerves на складывания силоса, правление колхоза и колхозники решили силосовать картофельную ботву и клеверную отаву. Уже отведены участки, на которых в конце этой недели начнется косовица картофельной ботвы на силос.

Всего мы думаем заложить силоса из картофельной ботвы и клеверной отавы около 1800 тонн. План заготовки силоса, таким образом, мы выполним и обеспечим общественный скот сочными кормами на весь зимний стойловый период.

В. Зубов.

Празднование 60-летия президента Финляндии Уrho Kekkonen

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). 3 сентября в Финляндии был праздничный день — отмечалось 60-летие со дня рождения президента республики У. К. Кекконена.

Вечером в Хельсинки состоялось главное торжество—гражданский праздник в национальном театре. Здесь собрались представители общественности со всей страны, государственные и общественные деятели, представители деловых кругов, депутаты парла-

мента, члены правительства во главе с В. И. Сукселяйненом, главы и члены дипломатического корпуса. В одной из лож сидит юбиляр—президент У. К. Кекконен. В другой ложе—высокий гость из Советского Союза—Никита Сергеевич Хрущев.

С речами на празднике выступили премьер-министр В. И. Сукселяйнен, министр иностранных дел Р. Тэрингрен, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Беседа Н. С. Хрущева с У. К. Кекконеном

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). 4 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев имел беседу с Президентом Финляндской Республики У. К. Кекконеном. В беседе приняли участие: с советской стороны—посол СССР в Финляндии А. В. Захаров,

заведующий Отделом скандинавских стран МИД Н. М. Лутиков; с финской стороны—премьер-министр В. И. Сукселяйнен, министр иностранных дел Р. Тэрингрен, министр торговли и промышленности А. Карайлайнен и посол Финляндии в СССР Э. А. Вуори.

Возвращение Н. С. Хрущева из Финляндии

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, выехавший в Хельсинки с визитом дружбы на празднование 60-летия президента Финляндии Уро Кекконена, 5 сентября возвратился в Москву.

На Ленинградском вокзале, украсившем государственными флагами СССР, Н. С. Хрущева встречали товарищи Н. Г. Игнатов, А. Н. Микоян, Д. С. Шолоян, М. А. Суслов, И. Н.

(ТАСС).

Состояние здоровья президента ГДР Вильгельма Пика

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). Здесь опубликован бюллетень о состоянии здоровья президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика, в котором сообщается, что состояние его здо-

ровья ухудшилось в результате внезапно наступившей сердечной слабости. После повышения температуры до 38,4 градуса положение президента стало весьма серьезным.

Угоду царизму и буржуазии, когда наш народ боролся за освобождение, за свободу.

Именем бога враги трудящихся всегда прикрывали и продолжают маскировать теперь самые грязные преступления. «С нами бог»—эти слова были начертаны на пряхах ремней фашистских палачей, убивавших в годы войны многие тысячи невинных стариков, женщин и детей. Не помешали «правственные наставления» религии и бывшему американскому президенту Трумэну отдать преступный приказ сбросить атомные бомбы на японские города Хиросима и Нагасаки. Эйзенхайэр каждое свое выступление против мира сопровождает ссылками на бога. На исповеди у папы римского последователь кровавого фюрера—Аденауэра заявил, что германские солдаты—это «солдаты бога» и им-де надлежит выполнить миссию бастиона против коммунизма.

Поучая, что «все люди братья», призываю к классовому подавлению восстания крестьян, веривших в бога. Гнусную роль сыграла религия в

узаконивает разбой, ненависть к человеку, освящает глумление над людьми. В этом особенно ярко проявляются ханжество и лицемерие, античеловеческая сущность религиозной морали.

С точки зрения любой религии, жизнь есть «суета сует», «прах», «тлен». Проповедь презрения к земной жизни, ко всему «мирскому» преследует цель убить в людях их человеческое достоинство. Религия твердит: человек—«существо греховное», «раб божий», «червь земной». Церковь всячески стремилась и стремится держать человека во мраке тьмы и невежества. Недаром попы превозносят «нищих духом» людей.

Мораль, прославляющая «нищих духом», «плачущих», проповедующая ненависть к людям и самоунижение,—это мораль эксплуататорского общества. По этому поводу В. И. Ленин писал: «Религия есть опium народа. Религия—род духовной сивухи, в которой рабы капитала топят свой человеческий образ, свои тре-



Северо-Казахстанская область. Хороший урожай хлебов выращен в сельхозартели „Красный партизан“ Пресновского района. На отдельных участках механизаторы намолачивают до 30 центнеров пшеницы с гектара.

На снимке: подборка валков пшеницы в колхозе „Красный партизан“.

Фото В. Шейкина.

Фотохроника ТАСС.

УЧАСОК ШКОЛЬНИКА

Сколько хороших дел впереди!

Организовано начались трудовые будни у старшеклассников Тоншаевской средней школы. Учащиеся 9-го и 10-го классов продолжают работать по новым учебным программам, рассчитанным на одиннадцатилетнее обучение. Парни с изучением общеобразовательных дисциплин, ребята с интересом посещают уроки труда. Каждый учащийся 9-го и 10-го классов в соответствии со своими наклонностями выбирает себе трудовую специальность. И мальчики, и девочки охотно изучают

автомобиль, познают основы столярного и строительного дела, проходят практику на животноводческих фермах и на пришкольном участке. В школе работают кружки домоводства и обработки дерева. Многие ребята, собирающие материалы по истории района, увлечены идеей создать свой краеведческий музей.

Немало хороших дел у них впереди!

В. Ложкин,

завуч Тоншаевской средней школы.

Ответьте, работники торговли!

Идет урок арифметики. Внимательно слушают учащиеся Ломовской начальной школы объяснение учителя. Охотно поднимают руки, когда учитель задает вопрос, а они знают, как ответить. От нетерпения у маленьких школьников розовеют щеки и даже уши.

Объяснение закончено. Преподаватель дает ребятам задание решить самостоятельно задачу. Страница и номер записаны на доске, содержание задачи прочитано вслух. Тишина. Все с увлечением занялись своим делом.

И вдруг тишина в классе нарушается чуть слышным всхлипыванием. На одной из парт заплакала девочка.

—Что с тобой, Лиза? —не громко спросил учитель.

—Я не знаю, что мне решать. В моем задачнике нет такой задачи, — обиженно обяснила девочка.

После короткого диалога выяснилось, что учебник для

Лизы приобрели за несколько дней до начала учебного года. Работники райпотребсоюза не смогли предложить покупателю ничего, кроме задачника издания 1959 года, хотя программа начальной школы с 1960 года изменена, а соответственно переделаны и учебники. Учебников издания 1960 года оказалось в продаже так мало, что их хватило едва ли каждому третьему школьнику. Остальным ребятам пришлось довольствоваться учебниками старых изданий.

Многие дети не имеют в новом учебном году достаточного количества тетрадей от того, что их нет в продаже.

Время идет, а школьникам нужны каждый день и учебники, и тетради. Может, вы побеспокоитесь, работники торговли?

А. Белов,

заведующий Ломовской начальной школой.

бования на сколько-нибудь достойную человека жизнь (Соч., т. 10, стр. 66).

В противоположность религиозной морали коммунистическая мораль пробуждает все лучшее, что есть в человеке: его способность к созидательному труду, мысль и воля, воспитывает в нем сознательное и активное отношение к жизни, к общественным интересам. «Самое дорогое у человека — это жизнь», — проникновенно писал Николай Островский. — Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительного боли за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за подленько и мелочное прошлое, и чтобы умирая, смог сказать: «вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Религия смотрит на труд как на наказание божье. По религиозному сказанию, созданные богом Адам и Ева жили в раю, ничего не делая. Но когда они согрешили, рас-

серженный «творец» проклял их и приговорил к пожизненному труду. Причем бог проклял не только людей, но и землю, которая ничего не должна была родить, кроме сорной травы. Но вопреки проклятию бога, человек своим трудом преобразил землю, проникся к свету сквозь все препятствия, построил социализм и идет к коммунизму. Социалистическое общество окружило людей труда почетом и всеобщим признанием. Самый уважаемый человек в нашей стране — Герой Социалистического Труда.

Известно, что религия считает женщину виновницей всех бед на земле. Она смотрит на нее как на изнанку существа. Чего стоят такие, например, наставления евангелия: «Жена да учится в безмолвии со всякой покорностью; а учить жене не позволено...». Высокое назначение женщины быть матерью религия оскорбляла, считала греховным делом.

Только при социализме женщина обрела все права человека

Новоселы

В деревне Большие Селки каждый год вырастают новые дома. Недавно перенесла в новый дом доярка З. Маякова. Отпраздновали новоселье колхозники А. Маяков, Б. Семиков, П. Шабиров, А. Сластников и другие — всего 8 хозяйств.

Новоселы предъявляют большой спрос на культурно-бытовые товары. Неплохо ведь, чтобы в новом доме были радиоприемники, красивые кровати, удобная и изящная мебель.

И. Чикишев,
председатель сельсовета.

По следам неопубликованных писем

Тов. Чиркин наказан

В редакцию газеты пришло письмо жителей поселка Шайгино, в котором сообщалось о нетактичном поведении гражданина Бориса Николаевича Чиркина. Письмо было направлено для принятия мер в Тоншаевском районном отделении милиции.

Как сообщил исполняющий обязанности начальника Тоншаевского РОМ т. Красильников, факты, изложенные в письме, подтвердились. Чиркин органами милиции в административном порядке наказан.

Месячник безопасности движения

Сентябрь в области объявлен месячником безопасности движения автотранспорта. Цель этого мероприятия — ликвидировать дорожные происшествия, укрепить транспортную дисциплину среди шоферов. Работники милиции привлекают для участия в месячнике комсомольский актив и наиболее дисциплинированных шоферов, которые будут осуществлять на дорогах и в хозяйствах, имеющих автотранспорт, контроль за техническим состоянием автомобилей, а также за соблюдением водителями автомашин правил безопасности движения.

Руководителям автохозяйств

совместно с активом автоинспекции и членами народных дружин необходимо проводить с шоферами собрания, на которых следует обсуждать каждое нарушение водителями трудовой и транспортной дисциплины, разъяснять правила безопасности движения, чтобы с автотранспортом не было ни одного дорожного происшествия.

Все водители автомашин должны включиться в соревнование за безопасное движение автотранспорта с тем, чтобы успех месячника закрепить и на будущее время.

П. Бычев.

Так работать нельзя

В деревне Б. Буреполом Одошнурского сельсовета есть магазин № 1. Расположен он метрах в двадцати отправления сельпо.

Странное, право, здесь по рядки! Приходишь за покупками и обращаешь внимание на жужжание, которое назойливо слышится отовсюду. Не подумайте, читатель, что в магазин залетели пчелы. Нет, это муки.

Они роем кружатся над покупателями, садятся на все, что им подвернется: хлеб, крупу, рыбу и кондитерские изделия.

—Что я с ними могу поделать, — равнодушно отвечает

продавец недовольным покупателям. Зато довольны муки. На прилавке лежит соленый окунь. Он до того высок, что соль выступила наружу. На окуне поселилась колония муки. Поэтому мало охотников покупать такого окуня.

В магазине нет колбасных изделий, мяса. Не купишь здесь и запчастей к велосипеду, а ведь владельцев велосипедов у нас очень много.

Не соблюдается и распорядок рабочего дня: магазин должен работать до 18 часов, а приходишь в 17-00 уже закрыт. Все эти и другие недостатки должны быть устранены.

Нужно, чтоб за этим пропали работники сельпо и райпотребсоюза. Так работать нельзя!

Ф. Демин.

По следам наших выступлений

«Охтарские комбинаторы»

Под таким заголовком 18 августа с. г. газета дала фельетон. Председатель Охтарского сельпо т. Золотарев сообщил редакции, что факты

в фельетоне правильные. Заготовитель А. И. Кислицын за нарушение заготовительных цен от работы освобожден.

кайте. Убийцей оказался человек в сутане Витаутас Кекштас. Этот иезуит занимался воровством и разрывом. За час до изнасилования и убийства девушки служитель культуры и одновременно бандит читал в костеле проповедь.

В религиозных поучениях о нравственности нет ничего приемлемого и полезного для человека. И, наоборот, благородные черты советской морали, ее высокий гуманизм, правдивость и чистота рождаются нашей действительностью, коммунистической идеологией. Не случайно могучее движение к коммунизму в нашей стране сопровождается массовым отходом людей от религии и церкви. Дружная семья добрых и честных советских людей, их активное участие в творческом коллективном труде на благо Родины формируют и воспитывают самую справедливую и самую человечную мораль — мораль коммунизма.

П. СУМАРЕВ.



Николаевская область. После окончания десятилетки пришла комсомолка Елена Журавль на молочно-товарную ферму колхоза имени Шевченко Баштанского района и стала работать дояркой. Работая, Е. Журавль стала учиться заочно в зоотехникуме.

В начале этого года Елена Журавль вернулась в родной колхоз с дипломом зоотехника. Ей доверили животноводческую ферму.

На снимке: зоотехник Елена Журавль беседует со свиньями.

Фото К. Дудченко.

Фотохроника ТАСС.

За рубежом

Съезд партии трудящихся Вьетнама

5 сентября в Ханое открылся III национальный съезд партии трудящихся Вьетнама. Съезд проанализирует работу ЦК партии за период после второго съезда, обсудит линию и задачи партии и вьетнамского народа на текущем этапе революции, изменении к уставу партии, изберет состав ЦК партии. (ТАСС).

Бои в Алжире не затихают

В коммюнике верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о боях в Алжире за период с 22 по 31 августа говорится, что алжирские войска провели наступательные операции на 30 укрепленных французских позициях и участвовали в 30 других ожесточенных боях с войсками противника. Алжирские партизанские отряды совершили 40 внезапных нападений на места сосредоточения французских войск и полиции. В этих боях потеряли 795 убитыми и 660 ранеными, уничтожено 60 французских военных автомашин, сбито 11 военных самолетов противника, взорвано 4 французских военных эшелона. (ТАСС).

Поход за ядерное разоружение в Англии

Движение за мир и запрещение ядерного оружия приобретает в Англии широкий размах. «Организация за ядерное разоружение» начала трехнедельный поход из Эдинбурга в Лондон. В путь двинулись свыше двух тысяч сторонников «Организации за ядерное разоружение». Участники похода пройдут через такие крупные города Англии, как Манчестер, Страффорд, Бирмингем, Ковентри и другие. По всему пути следования планируются массовые митинги, а также демонстрации протеста у американских баз. У ворот американской авиабазы в Гринхеме, близ Ньюбери, состоялась демонстрация, участники которой потребовали ликвидации баз США в Англии. Поход сторонников «Организации за ядерное разоружение» закончится массовым митингом на Трафальгарской площади в Лондоне 24 сентября.

(ТАСС).

По призыву китайских шахтеров

Рабочие Китая все шире развертывают борьбу за выполнение и перевыполнение годовых плановых заданий. В первых рядах соревнующихся идут шахтеры республики. Коллективы Шушунского и Фусинского угольных бассейнов (провинция Ляонин), Кайлуанского и

Цзиньцзинского (провинция Хубэй) и других крупнейших каменноугольных бассейнов страны обратились к шахтерам всей страны с призывом развернуть соревнование за досрочное выполнение плановых заданий.

Министерство угольной промышленности

На стройке гидроузла Саньмынься

На строящемся в Китае на реке Хуанхэ гидроузле Саньмынься началось заполнение водохранилища. Монолитная бетонная плотина, возведенная в ущелье Трех ворот, на 70 метров поднимет уровень воды Хуанхэ и создаст искусственное море площадью в 35,4 квадратных километра. Сооружение гидроузла в Саньмынься полно стью устраивается угроза наводнений в обширных густонаселенных районах нижнего течения реки, в которых (ТАСС).

Праздник урожая в Польше

4 сентября в Варшаве отмечался традиционный праздник урожая. Перед собравшимися выступил первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка. Он рассказал об успехах, достигнутых в различных отраслях сельскохозяйственного производства в текущем году и в течение текущей пятилетки, а также охарактеризовал задачи, стоящие перед этой отраслью хозяйства на период 1961—1965 годов. (ТАСС).

Венская международная ярмарка

В Вене открылась 72-я Венская международная ярмарка, в которой, помимо Австрии, участвуют 20 стран, в том числе Советский Союз.

Открывая ярмарку, президент Австрии Шерф отметил, что ее задача заключается в том, чтобы содействовать установлению и укреплению экономических связей Ав-

(ТАСС).

(ТАСС).

и центральный совет профсоюза шахтеров Китая обратились с письмом ко всем работникам угольной промышленности страны, в котором одобряют инициативу коллективов передовых бассейнов и призывают всех шахтеров активно включиться в

соревнование за перевыполнение годовых производственных заданий.

По примеру шахтеров конкретные планы увеличения производства разрабатывают коллективы многих предприятий страны.

(ТАСС).



Краснодарский край. В этом году даст промышленный ток первый агрегат Назаровской ГРЭС. На всех участках стройки идет напряженная работа, заканчивается монтаж первого котла, монтируется второй котел. Недалек тот день, когда начнутся испытания первого агрегата.

На снимке: передовые монтажники (слева направо) В. И. Дементьев, В. Ф. Мещерин и В. А. Матвеев. Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС

Соревнование колхозов района по увеличению поголовья коров на 1 сентября 1960 года

Первая графа — план на 1960 год, вторая — имеется коров, третья — по сравнению с количеством коров, имевшихся на 1 января 1960 года, четвертая — имеется коров на 100 га сельхозугодий.

Кр. ударник	8	8	—	15
Рассвет	150	165	+37	13,9
Ст. пахарь	170	139	—	8,9
Герой труда	115	98	— 8	8,8
Россия	158	137	+21	8,7
Им. 1-го Мая	122	113	+31	8,6
Новый путь	137	146	+25	8,6
Им. Кирова	230	157	— 2	8,5
Коммунар	220	187	+11	8,4
Им. Калинина	80	70	+10	8,2
Им. Свердлова	185	168	+27	8,0
Им. Мичурин	40	40	+10	7,6
Путь Ленина	180	152	+14	7,4
Новый мир	50	56	+13	7,3
Ир-Жара	60	49	+ 1	7,1
Путь к коммун.	98	74	+ 8	7,0
Им. 8-го марта	40	29	—	7,0
Нива	120	106	+11	6,9
Им. Тимирязева	120	97	— 1	6,4
Борец	67	56	— 1	6,4
Ст. путь	47	42	+ 2	6,3
Кр. знамя	52	40	+ 3	6,1
Гигант	98	98	+19	6,0
Кр. Кузенер	70	58	+ 3	5,6
Память Ленина	236	212	+36	5,5
Ошминский	70	55	+ 2	5,4
Многоречье	95	68	+ 4	5,2
Им. Ленина	260	222	+26	5,1
Дружба	55	47	+ 8	4,7
Знаменосец	80	73	— 2	4,6
Движение	96	76	+ 5	4,2

Не стоят в стороне

Не стоят в стороне от больших дел своего колхоза старые члены сельхозартели «Коммунар», прожившие по 60 и более лет.

В бригаде деревни Орел отлично трудится, соревнуясь с молодежью, рядовой колхозник Тимофей Гаврилович Вшивцев. Он по праву сливает одним из лучших стогометов артели. В полеводстве же занят здесь Григорий Семенович Демин и Иван Филиппович Веселков.

Первый из них в августе выработал 30 трудодней, второй — 47.

Безусловно выполняет любую работу пожилая колхозница деревни Лом Клавдия Яковлевна Некрасова. Уважением пользуется и бригадир деревни Орел Петр Михеевич Зубов. Каждый из них вносит свой посильный вклад в борьбу за выполнение замечательных планов семилетия.

В. Целоусов.

Редактор П. БАКУЕВ.

Тоншаевской районной больнице ТРЕБУЮТСЯ санитарки, 2 повара, моторист для работы на дизеле. Заработная плата по штатному расписанию.

Администрация.